

**SENATU UNIVERZITETA "ADRIATIK" BAR
NAUČNO-NASTAVNOM VIJEĆU
FAKULTETA ZA MEDITERANSKE POSLOVNE STUDIJE**

Odlukom vijeća Fakulteta za mediteranske poslovne studije Tivat broj 108 - 2/18 od 10.03.2018. godine, i odlukom Senata Univerziteta Adriatik u Baru, broj 80 od 17.05.2018. god., određeni smo u Komisiju kao recenzenti za pripremu izvještaja za izbor u zvanje Doc. dr Vinka Nikića za vanrednog profesora iz sledećih predmeta:

1. Uvod u ekonomiju;
2. Ekonomika preduzeća;
3. Staretijski menadžment
4. Špeditersko poslovanje

Na osnovu pažljivog razmatranja prispjele prijave na navedenom oglasu podnosimo sledeći

I Z V J E Š T A J

PODACI O OBRAZOVANJU:

I OCJENA USLOVA

ISPUNJENOST USLOVA U POGLEDU STEPENA OBRAZOVANJA

- Kandidat Doc. dr Vinko Nikić rođen je 17. 04. 1969. godine u Baru, Crna Gora. Diplomom Doktora ekonomskih nauka stekao je na Univerzitetu Crne Gore u Podgorici, na Ekonomskom fakultetu, uspješnom odbranom doktorske disertacije pod naslovom "Slobodne zone u funkciji povećanja izvoza i podsticaja zapošljavanja", 19.07.2010. godine.

Konstatujemo da Doc. dr Vinko Nikić ispunjava opšti uslov potrebnog stepena obrazovanja za izbor u zvanje vanredni profesor za oblast za koju se bira.

Takođe konstatujemo da je Doc. dr Vinko Nikić Odlukom Univerziteta „Union“ Beograd od 23.09.2013 izabran u zvanje docenta i da se nakon isteka izbornog roka od 5 godina, uz ispunjavanje ostalih zakonskih ulova, kvalifikovao za proceduru izbora u više akademsko zvanje – vanredni profesor.

Predhodno stečene diplome na univerzitetima su:

- *Univerzitet Crne Gore, Fakultet za pomorstvo – Kotor, 1994. godine, na Odsjeku za menadžment – smjer luke, diplomirani inženjer pomorstva*
- *Univerzitet Crne Gore – Ekonomski fakultet u Podgorici – smjer Finansijski menadžment 2004. godine, magistar ekonomskih nauka*
- *Univerzitet Crne Gore – Ekonomski fakultet u Podgorici – 2010. godine, doktor ekonomskih nauka*

ANALIZA NAUČNOISTRAŽIVAČKOG RADA

Kandidat Doc.dr Vinko Nikić je objavio je ukupno šesnaest naučno -istraživačkih radova , od čega jedanaest prije izbora u zvanje docenta i pet nakon izbora u zvanje docenta u toku izvještajnog perioda . Među naučnim radovima kandidata Vinka Nikića ističu se radovi koji su objavljeni u međunarodnom časopisu koji su indeksirani u bazi Web of Science – Social Sciences Citation Index, kao i rad na Emergency Source Citation Index. Za potrebe ovog izvjestaja izabrana su i analizirana sledeća dva rada.

1. **Nikic, V.**, „Perception of user interests for the development of bitcoin, the new payment technology in the South East Europe Countries“, *Transformations in Business & Economics, (TIBE)*, ISSN 1648-4460 – u izdanju, **Sertificate of the acceptance of the paper, Reg. No 20170621-34, 1st June, 2018.** – dat u prilogu. **JEL classification: E4, E5, L2, L5.**

indeksiran u: Social Sciences Citation Index (2006) ,Social SciSearch (2006)

Radi se zanimljivom i veoma aktuelnom naslovu gdje je kandidat samostalni i jedini autor.Tema ovog rada je istraživanje percepcije o zadovoljstvu mušterija sa bitkonovom valutom u zemljama jugoistočne Evrope. Cilj ove studije je da identifikuje željene postavke ljudi koji koriste Bitkoin kao najpoznatiju i dragocenu kriptom valutu. Ovaj rad je posebno istražio najznačajnije faktore odabira Bitkoin. Pored istraživanja, primenjeno je i najmanje kvadratista u modelu višestruke linearne regresije kako bi se odredio odnos između zavisne promenljive i nezavisne promenljive. Takođe su korišćene opisne statistike i korelacije. Ona počinje osnovnom hipotezom koja je anketiranih ispitanika pokazala pozitivnu percepciju korišćenja Bitkoin valute da bi dobila mnogo bolje zadovoljstvo nego da koristi tradicionalne metode plaćanja, imajući u vidu vrlo visoke troškove bankarskih usluga , kao i zbog većeg stepena bezbjednosti i privatnosti platnih transakcija. Takođe je definisana pomoćna hipoteza koja glasi: osnivanje i brže širenje Bitkoin plaćanja zavisi od uspostavljanja institucionalne infrastrukture. Istraživanje sprovedeno u zemljama jugoistočne Evrope pokazalo je veliku povezanost između definisane zavisne promenljive i nezavisne promenljive, odnosno visokog stepena percepcije ispunjavanja potreba i očekivanja budućih korisnika, smatraće se da je to Bitkoin tehnologija plaćanja valuta.

2. **Chen,J., Cheng,S., Nikic,V., Song, M., (2018)** „Quo Vadis? Major Players in Global Consumption and Emissions Reduction“, *Transformations in Business & Economics, (TIBE)*, Vol.17, No 1(43), pp 112-132. ISSN 1648-4460

JEL classifications: O13,O57,O41,O48

indeksiran u: Social Sciences Citation Index (2006) ,Social SciSearch (2006)

Riječ je o veoma značajnoj temi koja je vezana za emisiju stetnih gasova i ugljen dioksida gdje su autori pokušali ukazati na značaj smanjenja štetnih gasova , kao i na mogućnost i potrebu da se „glavni igrači“ na globalnom tržištu Kina , Sjedinjene Američke države i

Indija, više posvete ovom globalnom problemu u cilju smanjenja emisije štetnih gasova. U ovom dokumentu se nalaze istraživanja Kine, SAD i Indije, u smislu njihovih staza za emisiju CO₂, refleksija motivacije i mehanizama iza tih promjena i predviđa da li ova tri velika CO₂ emitera mogu da kontrolišu potrošnju uglja i promovišu smanjenje globalnih emisija CO₂. Opsežnim istraživanjima u radu se došlo do zaključka da Kina smanjuje potrošnju uglja, Indija doživljava nepovratno, povećanje potrošnje uglja, a upotreba uglja u SAD-u većinom će zavisiti od energetske i klimatske politike Trampove administracije. Da bi ostvarili cilj smanjenja globalnih emisija CO₂, međunarodna zajednica ne samo da treba da poveća svoju istragu o potrošnji uglja i emisije CO₂ u Indiji, već i da naglasi ulogu međunarodne saradnje, što je jedino rješenje za rješavanje smanjenje emisija CO₂ i ograničavanje antropogenih promjena u ekonomskom sistemu i dalje globalizacije. Zaključak ovog rada sa ovom veoma važnom i aktuelnom globalnom temom jeste da ove tri zemlje kao najveći emiteri moraju shvatiti da je problem emisije štetnih gasova globalni problem i da se u skladu sa „Paris Agreementom“, ovome mora posvetiti velika pažnja i uložiti svi zajednički naponi sa ciljem daljeg smanjenja emisije štetnih gasova.

OCJENA STRUČNOG RADA

Kandidat doc.dr Vinko Nikić je u izvještajnom periodu bio veoma aktivan u mnogim stručnim djelatnostima, u kojima je dokazao sposobnost praktične primjene teorijskih znanja. Kandidat već 25 godina radi na veoma značajnim poslovima iz različitih oblasti. Naime, dugih niz godina kandidat je bio direktor preduzeća Tranšped Beograd – filijala Kotor i pokrivaoblast špedicije i komercijale. Nakon toga je obavljao značajne poslove u kompaniji Jugopetrola AD Kotor, pokrivajući pozicije šefa računovodstva, finansija i poziciju Finansijskog direktora. Nakon napuštanja Jugopetrola kandidat Nikić preuzima poziciju Direktora PWC (PriceWaterHouseCoopers), za Crnu Goru, kao jedne od najvećih svjetskih brendova iz oblasti revizije , finansija i konsaltinga. Nakon toga, od samog osnivanja je Izvršni direktor Lovćen banke AD, na čijem čelu je i danas kao Glavni izvršni direktor. Istovremeno, Kandidat je zahvaljujući svojim stručnim kompetencijama dugogodišnji Predsjednik Instituta Sertifikovanih računovođa Crne Gore. Nosilac je Sertifikata iz oblasti revizije , računovodstva, kao i Licence ovlašćenog procjenjivača. Dugogodišnji je Projekt menadžer za izradu Biznis planova i Investicionih projekata. Radio je više godina kao projekt menadžer za izradu biznis planova za potrebe Investiciono razvojnog fonda Crne Gore.

Kandidat je učestvovao na raznim projektima značajnim po razvoj iz oblasti računovodstva i finansija, kao i bankarstva.

Prije svega, Projekat implementacije granta Svjeske banke za Javni nadzor nad revizorima, Komponenta 2, Razvoj profesionalnih kapaciteta **ISRCG, 2014-2016.**

Zatim, Projekat izrade novih Zakona i to: Zakona o računovodstvu i Zakona o reviziji, Član Komisije za izradu po Rješenju Ministra finansija, ispred Instituta sertifikovanih računovođa Crne Gore, **2014-2016.**

Kandidat je zahvaljujući svojim stručnim sposobnostima i član mnogih značajnih Svjetskih organizacija i to:

Stalni član sa pravom glasa Skupštine IFAC-a (International Federation of Accountants), sa sjedištem u Njujorku

Stalni član sa pravom glasa Skupštine Evropske federacije računovođa (Accountancy Europe), sa sjedištem u Briselu

Redovni član sa pravom glasa Skupštine Evropske Konfederacije menadžera sa sjedištem

u Briselu.

Također, Kandidat je zahvaljujući svojim stručnim sposobnostima, duogodišnji Predsjednik organizacionog odbora mnogih međunarodnih Simpozijuma i Kongresa poput:

a) Predsjednik Organizacionog odbora godišnjeg Međunarodnog simpozijuma ISRCG od 2012,2013,2014,2015,2016,2017 i 2018 godine

b) Predsjednik Organizacionog odbora godišnjeg Međunarodnog Kongresa ISRCG od 2010, 2011,2012,2013,2014,2015,2016,2017 i 2018 godine

Shodno navedenim stručnim referencama može se zaključiti da kandidat, po pitanju stručnog rada, ispunjava kriterijume Mjerila za izbor u akademsko zvanje Vanredni profesor.

ANALIZA PEDAGOŠKE OSPOSOBLJENOSTI

Kandidat Doc. dr Vinko Nikić radi u nastavi od 2009. Godine., kao saradnik u nastavi prvo je bio angažovan u periodu od 2006 - 2009 godine po osnovu Ugovora o djelu na Fakultetu za Mediteranske poslovne studije u Tivtu na tri stučna predmeta i to: (1) Uvod u ekonomiju, (2) Poslovna etika i komuniciranje (3) Špeditersko poslovanje.

Nakon odbrane doktorske disertacije kandidat dr Vinko Nikić je školske 2010/2011-2017/2018, na Fakultetu za Mediteranske poslovne studije, izvodio nastavu na predmetima Uvod u ekonomiju, Poslovna etika i komuniciranje, Špeditersko poslovanje. Također, od 2014 godine, pa do danas, kandidat izvodi nastavu iz predmeta Strateški menadžment jachting industrije.

Od osnivanja Odjeljenja u Nikšiću, kandidat izvodi nastavu i na predmetu Ekonomika preduzeća. Sve svoje obaveze u okviru nastave kandidat Nikić je ispunjavao odgovorno i veoma profesionalno, a to potvrđuju i anonimne ankete studenata, gdje je Kandidat uvijek veoma visoko ocjenjen odličnom ocjenom iz svih predmeta.

Također, Kandidat je bio i Dekan na Pomorskom fakultetu u Baru.

Kandidat je gostujući profesor na Visokoj školi za Inspeksijski i kadrovski menadžment pomoraca u Splitu.

II VERIFIKACIJA BODOVANJA

PREGLED RADOVA I BODOVA

1. NAUČNOISTRAŽIVAČKA DJELATNOST	BROJ BODOVA	
	UKUPNO ZA REFERENCU	ZA KANDIDATA
1.2. Radovi objavljeni u časopisima		
1.2.1. Radovi objavljeni u časopisima koji se nalaze u međunarodnim bazama podataka		

<p>1. Nikić, V., „Perception of user interests for the development of bitcoin, the new payment technology in the South East Europe Countries“, <i>Transformations in Business & Economics, (TIBE)</i>, ISSN 1648-4460 – u izdanju, Certificate of the acceptance of the paper, Reg. No 20170621-34, 1st June, 2018. – dat u prilogu. <u>JEL classification: E4, E5, L2, L5.</u> <i>indeksiran u: Social Sciences Citation Index (2006), Social SciSearch (2006)</i></p>	7	7
<p>2. Chen,J., Cheng,S., Nikić,V., Song, M., (2018) „Quo Vadis? Major Players in Global Consumption and Emissions Reduction“, <i>Transformations in Business & Economics, (TIBE)</i>, Vol.17, No 1(43), pp 112-132. ISSN 1648-4460 <u>JEL classifications: O13,O57,O41,O48</u> <i>indeksiran u: Social Sciences Citation Index (2006), Social SciSearch (2006)</i></p>	3.5	3.5
<p>3. Olivera Blagojević Popović, Vinko Nikić, Iva Bulatović, Milica Delibašić, Modeling Perceived Quality, Customer Satisfaction and Probability of Guest Returning to the Destination; <i>Montenegrin Journal of Economics.</i>, Vol.14, No 1(2018);69-78, ISSN 1800-5845; COBISS.CG-ID 9275920 indeksiran u Emergency Source Citation Index...</p>	2	2
<p>1.3. Radovi na kongresima, simpozijumima i seminarima 1.3.1. Međunarodni kongresi, simpozijumi i seminari</p> <p>1. Vinko Nikić, <u>Key Opportunities: Exploring Future Accountancy Education Reforms – Followed by Q&A: Achieving Excellence in Accountancy Education</u>; World Bank Conference, June 1-2, 2017, Vienna, Austria;</p> <p>2. Vinko Nikić, <u>“Free Zone as an Exemplary Model of Economic Development of Montenegro”</u>; International Conference SER 2018, “New Trends and Best Practices in Socioeconomic Research”, Igalo 26-28 April, 2018, Montenegro</p>	2 1	2 1

3. PEDAGOŠKA DJELATNOST	BROJ BODOVA	
	UKUPNO ZA REFERENCU	ZA KANDIDATA
<p>3.3. Mentorstvo 3.3.1. Na Postdiplomskim specijalističkim studijama na Fakultetu za Mediteranske poslovne studije u izradi specijalističkih radova i to:</p> <p>S36/12 Vicko Petković Tema: „Strategija u upravljanju razvoja destinacija primjer Porto Montenegro“</p> <p>S10/13 Dunja Delibašić Tema:Strategijsko upravljanje i konkurentska prednost“</p> <p>S5/13 Zorica Mjesečević Tema: „Strategija razvoja nautičkog turizma sa posebnim osvrtom na Porto Montenegro“</p> <p>S26/13 Jelena Srzentić Tema: „Analiza konkurentskog okruženja u jachting industriji Crne Gore“</p> <p>S11/13 Martina Perčobić Tema: „Uloga korporativnog upravljanja sa osvrtom na kompaniju Porto Montenegro“</p> <p>23/11 Mia Palma</p>	2 2 2 2 2 2	2 2 2 2 2

Tema: „Swot metoda za analizu okruženja primijenjena na Luku Kotor“		2
S29/14 Marija Bjelanović Tema: „Upravljanje inovacijama u funkciji razvoja korporativnog preduzetništva“	2	2
S11/12 Danijela Bubanja Tema: „Društvena odgovornost na konkurentnom primjeru kompanija u Crnoj Gori“	2	2
S46/14 Maja Živković Tema: „Pojam korporativnog upravljanja sa posebnim osvrtom na Luku Kotor“	2	2
S34/14 Maja Blagojević Tema: „Uticaj okruženja na strategiju i uticaj preduzeća u cjelini“	2	2
S47/12 Vuk Marko Kapisoda Tema: „Investicioni ambijent i perspektiva u Boki Kotorskoj“	2	2
S22/15 Banićević Danijela Tema: „Potencijalne mogućnosti razvoja Luke Kotor kao nautičke i kruzing destinacije“	2	2
3.3 Gostujući profesor Kandidat je gostujući profesor na Visokoj školi za Inspeksijski i kadrovski menadžment u pomorstvu - u Splitu	5	5
3.5 Kvalitet pedagoškog rada – po Anketama studenata Kandidat je u svim godinama dobijao odlične ocjene iz predmeta na kojima izvodi nastavu	5	5

4. STRUČNA DJELATNOST	BROJ BODOVA	
	UKUPNO ZA REFERENCU	ZA KANDIDATA
4.6. Ostala stručna dokumentovana djelatnost <u>Rad na međunarodnim projektima</u>		
1. Projekat implementacije granta Svjeske banke za Javni nadzor nad revizorima, Komponenta 2, Razvoj profesionalnih kapaciteta ISRCG, 2014-2016.	4	4
<u>Rad na nacionalnim projektima</u>		
2. Projekat izrade novih Zakona i to: Zakona o računovodstvu i Zakona o reviziji, Član Komisije za izradu po Rješenju Ministra finansija, ispred Instituta sertifikovanih računovođa Crne Gore, 2014-2016.	4	4
<u>3. Aktivnosti u organima međunarodnih udruženja</u>		
a) Stalni član sa pravom glasa Skupštine IFAC-a (International Federation of Accountants), sa sjedištem u Njujorku	2	2
b) Stalni član sa pravom glasa Skupštine Evropske federacije računovođa (Accountancy Europe), sa sjedištem u Briselu	2	2
c) Redovni član sa pravom glasa Skupštine Evropske Konfederacije menadžera sa sjedištem u Briselu.	2	2
<u>4. Organizacija Međunarodnih Kongresa i Simpozijuma</u>		
<u>a)</u> Predsjednik Organizacionog odbora godišnjeg Međunarodnog simpozijuma ISRCG od 2012,2013,2014,2015,2016,2017 i 2018 godine	2	2
<u>b)</u> Predsjednik Organizacionog odbora godišnjeg Međunarodnog Kongresa ISRCG	2	2

od 2010, 2011,2012,2013,2014,2015,2016,2017 i 2018 godine		
---	--	--

ZBIRNI PREGLED RADOVA I BODOVA

DJELATNOST	Broj radova			Broj bodova		
	Prije izbora	Poslije izbora	Ukupno	Prije izbora	Poslije izbora	Ukupno
1. NAUČNOISTRAŽIVAČKI RAD	<u>11</u>	<u>5</u>	<u>16</u>	32,5	15,5	48
2. UMJETNIČKI RAD				-		-
3. PEDAGOŠKI RAD		<u>17</u>	<u>17</u>		34	34
4. STRUČNI RAD	<u>7</u>	<u>7</u>	<u>14</u>	20	18	38
UKUPNO				52.5	67.5	120

III MIŠLJENJE ZA IZBOR U ZVANJE

Na osnovu izvršene sveobuhvatne analize priložene dokumentacije i elemenata za vrednovanje ispunjenosti uslova za izbor u akademsko zvanje **vanredni profesor**, konstatujemo da kandidat doc. dr Vinko Nikić **ispunjava sve uslove** predviđene Zakonom o visokoškolskom obrazovanju Crne Gore i Mjerilima za izbor u akademska i naučna zvanja Univerziteta «Adriatik» iz Bara. Analizom cjelokupne dosadašnje naučne, stručne i nastavno-pedagoške aktivnosti, članovi Komisije zaključuju da je kandidat doc. dr Vinko Nikić

- magistrirao i doktorirao iz oblasti Ekonomije smjer Finansijski menadžment na Ekonomskom fakultetu, Univerziteta Crne Gore u Podgorici,
- ima ukupno 48 poena za naučno istraživački rad, od čega poslije izbora u zvanje docenta 15,5 poena (minimum po Mjerilima je 12 poena),
- objavio dva rada, od čega jedan kao samostalni i jedini autor *indeksirana u: Social Sciences Citation Index (2006) ,Social SciSearch (2006)*. Takođe, objavio je i rad koji se kotira na ESCI listi, kao i ukupno 13 ostalih radova na domaćim i inostranim časopisima
- U poslednjih 10 godina stalni je učesnik mnogih međunarodnih i domaćih skupova, gdje je saopštio zapažene rezultate svojih istraživanja iz oblasti računovodstva i finansija i bio učesnik i panelista u mnogim workshopovima Svjetske banke u Beču i Briselu.
- ima 25 godina radnog isustva u vodećim kompanijama u Crnoj Gori, kao i Bankarskom sektoru.
- praktično rešavao mnoga pitanja iz oblasti računovodstva i revizije, kao Predsjednik Instituta koji je nosilac Vladine Uredbe za oblast računovodstva i revizije.

- Dao ogroman doprinos u kreiranju novih Zakona o računovostvu i Zakona o reviziji, kao član radne grupe,
- angažovan već 9 godina u nastavi iz većeg broja predmeta iz oblasti Ekonomije i menadžmenta na FMS i Pomorskom fakultetu u Baru Univeziteta, Univerziteta »Adriatik«,
- angažovan je kao gostujući profesor na Visokoj školi za Inspekcijski i kadrovski menadžment pomoraca u Splitu ,
- u pedagoškom radu je ostvario 34 poena, a u stručnom radu 18 poena, što su pokazatelji veoma dobrih rezultata u nastavi i stručnom radu.

Imajući u vidu napred navedeno, komisija je mišljenja da se kandidat razvio u kvalitetnog naučnog, stručnog i pedagoškog radnika, pa shodno tome sa zadovoljstvom predlaže Vijeću Fakulteta za Mediteranske poslovne studije i Senatu Univerziteta «Adriatik» da se doc. dr Vinko Nikić izabere u akademsko zvanje **vanredni profesor** za predmete: Uvod u ekonomiju, Ekonomika preduzeća, Strategijski menadžment i Špeditersko poslovanje

**SENATU UNIVERZITETA
"ADRIATIK" BAR**

U Baru, 20. Avgust, 2018. god.

RECENZENTI:

Prof. dr Rade Ratković, Fakultet za biznis i turizam
Budva, Univerzitet «Adriatik» Bar



Prof. dr Veselin Orlandić, Fakultet za poslovnu
ekonomiju Bar, Univerzitet «Adriatik» Bar



Prof. dr Predrag Sekulić, Fakultet za mediteranske
poslovne studije Tivat, Univerzitet «Adriatik» Bar

